



# 钟楼区核酸小屋“转岗再就业”

## 首批8个变身便民服务驿站

近日,在钟楼区邹区镇和各街道,不少市民发现熟悉的“核酸小屋”从里到外变了样:累了来歇脚、渴了来喝水、没电来充电,一句句暖心话语出现在小屋外墙上,屋内则多了饮水机、报刊角、充电器、常用药品和雨伞等便民设施。

原来,随着新冠病毒感染调整为“乙类乙管”,社会面核酸检测需求骤减,曾经立下汗马功劳的“核酸小屋”也面临着“转岗”。在钟楼区疫情防控指挥部的统筹指导下,各板块提前谋划部署,结合属地业态、群众需求,谋划了“核酸小屋”改造方案、功能布局等,将“核酸小屋”便民功能更好发挥出来。于是,首批8个“核酸小屋”便正式“再就业”,焕新成为便民服务驿站。

张敏



“核酸小屋”变身成为便民服务驿站 永红街道供图

位于新闻街街荷园北门附近的便民服务驿站,外观以红荷为主题,屋内可提供饮用水、手机充电、失物招领、爱心药箱、爱心雨伞、咨询服务等六大功能服务。龙湖天街的“核酸小屋”正式升级为粉嘟嘟的便民服务驿站,涵盖了人社服务站、人人加油站和共享小屋三大主要功能。永红街道的“核酸小屋”就在中天钢铁体育馆活动广场的西南侧,如今已经变身成为“健康便民小屋”。小屋内集爱心驿站、应急救援、公共服务咨询等多功能于一体,可为周边百姓提供多种公共服

务,是环卫工人、快递小哥、外卖员休憩的“充电站”。

驿站虽小,“五脏俱全”。在邹区镇、南大街街道、西林街道和荷花池街道,“变身”后的便民驿站也纷纷亮相,吸引了不少居民参观。这些驿站在保留原来小屋的空调等设施基础上,增添了微波炉、饮水机、充电位等设施,免费向周边居民、外卖骑手、快递员、网约车司机等新业态新就业群体开放。

除了硬件“标配”到位,北港街道的便民服务驿站还将增加多项“软件服务”。北港街道办事处副主

任范赞介绍,未来驿站会接入为居民提供血压血糖检测、用药指导的“港小护”;提供就业指导、维权支持的“港小业”;为户外工作者提供临时休息服务的“港小爱”;为居民提供缝补衣物、电器维修的“港小惠”;为老年人提供快速理发等服务的“港小福”等多项便民服务。

群众需求在哪里,服务就延伸到哪里。钟楼区首批8个便民服务站上岗,成功实现了“核酸小屋”的转岗再就业,不仅方便了新业态新就业群体的日常工作,也为周边群众提供了一个身边的服务窗口。

## 儿童自我保护营,开启公共安全课堂

“同学们,有人知道灭火器怎么用吗?”“大客车的驾驶盲区,你们都记住了吗?”上周末,来自不同学校、年级的20多个孩子在恐龙人防灾避险体验馆度过了有意义的一天。除了馆内教官,新北区泰山路消防救援站班长周坤和交警大队三井中队副队长金浩也带来了专业又有趣的安全课。

武进区实验小学四年级的覃明恩在学习了利用救生绳索缓降后开心地说:“这一天过得太充实太有意思了,回家后我要当安全宣传员,把今天学到的防灾避险知识分享给爸爸妈妈和同学们!”

作为“儿童自我保护营”第一批学员,孩子们在一天之内体验了涵盖地震、气象、交通、消防、急救、日常安全等在内的防灾避险课程。据悉,这样的“一日营”活动,将每周末都在恐龙人防灾避险体验馆内举办。

近年来,恐龙园集团聚焦“亲近自然、保护环境、珍爱生命、守护家园”,投资打造防灾避险体验馆,围绕公共安全和生命健康教育产业战略持续深耕。2022年,恐龙园集团通过政府采购社会服

务的形式,将公共安全教育送训服务带进校园,为新北区52所中小学、37000余名五年级至八年级学生带来地震、消防和紧急救护课程,受到师生欢迎,创新公共安全教育“新北模式”,备受关注。不久前,恐龙人防灾避险体验馆还被省地震局和省科协认定为“江苏省防震减灾科普教育基地(2022-2026年度)”。

利用学校课后延时服务时间,安排讲师给中小学生送公共安全课;再充分利用周末的时间组织内容和体验丰富的“一日营”活动产品,恐龙园集团通过立体化的安全教育产品和体验内容构建,让更多学生能走出课堂教室,到更多的体验场景中学习实训公共安全知识与技能,与常州全面落实的“1530安全教育机制”形成有效补充,助力学生防灾避险知识和能力的有效提升。

据了解,恐龙人防灾避险体验馆二期预计将于今年7月建成并对外开放,二期将围绕企业安全生产中可能发生的各类伤害、事故,打造沉浸式教育场景,打造公共安全知识普及的又一阵地。史瑛 张敏

# 女大学生帮网友转移赃款

## 检察官温情执法为她们保住前途

只要帮忙转账就能赚取外快,几名女大学生在游戏网友的忽悠之下,用自己的金融账户先后帮对方转账443万元,直到警方找上门才知道是赃款。帮忙转移赃款洗钱的行为已涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪,将面临法律的严惩。武进区检察院第二检察部主任刘栎在办案过程中发现,涉案3人在校成绩优异,涉罪是受人蛊惑,主观恶性较小。随后,经刘栎多方协调,帮助她们顺利完成学业。2月27日,现代快报记者从武进区检察院采访获悉,上述3名女大学生均已受到相应的法律制裁,但检察官的温情执法在维护法律尊严的同时也保住了这3名女大学生的前途。

夏丹 刘栎 宋体佳

## 帮网友转移赃款赚外快

2020年暑假,外省一高校女大学生小赵通过手机游戏认识了网友陈某民(已另案判决)。两人熟悉之后,陈某民给小赵“介绍”了一个赚外快的渠道。“他叫我把支付宝收款码给他,帮他收个钱,我能从中赚到好处费。”小赵回忆,第一笔转账后,陈某民爽快地给她发了红包。急需勤工俭学的她虽心有怀疑,但见赚钱如此简单,仍然开始频繁地“接单”。在陈某民的“指导”下,她又用校园卡另注册了一个支付宝账号,并叫上几名女同学共同“兼职”。

2021年5月,陈某民案案发被抓后,常州市公安局武进分局顺藤摸瓜找到小赵等人,并以涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪,对几人刑事拘留,同年6月25日提请检察机关批准逮捕。据了解,截至案发,小赵等人通过提供支付宝收款码等方式为陈某民转移赃款443万余元,非法获利共计1.5万余元。

## 温情执法帮她们保住前途

“按照一般惯例,应该对3人批

准逮捕,但这也意味着,3个大学生将前途尽毁。”承办检察官刘栎说。为此,刘栎细致审查卷宗、讯问犯罪嫌疑人,走访调查学校领导等相关人员,并听取了辩护律师和侦查机关承办人意见,了解到小赵等人主观恶性较小,均为初犯、偶犯,到案后自愿认罪认罚,真诚悔罪,积极退赃。综合评估3人的社会危险性,并核准其认罪认罚的真实性、自愿性后,承办人认为,采取非羁押措施足以保障诉讼顺利进行。经审查,武进检察院依法以无社会危险性对3人作出不批准逮捕的决定。

在此期间,承办检察官刘栎主动联系学校,阐明检察机关对本案的处理意见,帮助涉案学生重返校园、继续学业;另一方面与学生父母保持密切联系,跟踪了解其生活、心理和精神状态。在检察官的帮教下,几名涉案学生放下包袱,以积极向上的心态面对生活和学习,并在学校多项竞赛中获奖。去年4月20日,公安机关将本案移送检察院审查起诉。考虑到涉案学生还有一年即将毕业,检察机关决定对该案暂缓起诉,同时引导3人对

被害人进行退赃赔偿。去年7月,涉案学生均顺利毕业。

## 给了她们改过自新的机会

去年12月29日,检察机关依法对涉案3人提起公诉,同时结合几人在校期间的表现,提出了确定量刑建议,并建议适用缓刑。今年2月8日,武进法院作出判决,采纳了检察机关的量刑建议,对3人以犯掩饰、隐瞒犯罪所得罪,分别判处有期徒刑3年,缓刑3年至5年,并处罚金。

“您也许不记得我了,但我永远不会忘记您,您是我们几个被告的恩人,是您给了我们改过自新的机会和面对错误的勇气……我向您保证今后不会再做任何违法的事情,好好学习工作来回报社会和家人,做一个正直守法的好公民。”这是今年2月19日小赵给检察官刘栎寄来的感谢信部分内容,她表示,要好好工作,做一个守法公民,以此回报检察官的良苦用心。据了解,本案发生后,武进区检察院组成法治宣讲团,走进常州多所高校,以此案为典型案例进行普法宣讲,避免再有学生因一时糊涂酿下大错。

## 红领巾议事厅,有事师生共同商量

“看看谁折的纸飞机飞得远”“3D打印可以这么玩”“我为节水献一计”……2月27日下午,常州市红梅实验小学“建设科技强国,红梅少年接棒”科技节成果汇报展示暨少年科学院部分社团招生活动启动。

“我参与了鸡蛋撞地球,护蛋装置的设计,我设计灵感来源于降落伞,我觉得我的设计已经挺好了,但今天在现场一看,发现同学们的想法五花八门,有的点子也很奇特,让我大开眼界。”三年级的蒋若雪同学说。

据了解,红梅实小科技节已经连续举办14届,当天的活动现场,同学们参观浏览了学校科技节部分优秀作品,体验学校已引进或即将引进的科创类项目,并与项目负责老师开展现场互动。

学校少年科学院部分社团还开启了现场招募模式,电子百拼

社团、魔方社团、九连环社团等等,了解体验社团内容后,学生可以选择自己喜欢的社团报名,后续学校还将不断新增新社团。

当天,红梅实小少年科学院揭牌,学校还为科技节各项目进行了颁奖,参与并获奖的同学代表不仅领到了奖状和奖品,还纷纷与校长合影。

“学生是校园的主人,学校的重大事项要让学生参与和决定。今年我们推出了校园红领巾议事厅,每个年级推选代表参加,每周会开一次会议,同学们与校长一起商量下周学校要做的重大事项。这两周的议事内容是科技节和少年科学院的活动。”常州市红梅实验小学校长王燕介绍,希望通过更多的举措,让学生真正融入到学校生活,鼓励学生独立思考,参与团队合作,把自己最好的一面展示给大家。王琼 陆文杰

## 金坛区“开学安全第一课”活动暨消防安全教育手册赠书仪式圆满结束

为贯彻落实全国中小学校消防安全宣传教育工作推进会精神,加强学校消防安全教育,2月24日下午,金坛区2023年春季“开学安全第一课”活动暨消防安全教育手册赠书仪式活动在华罗庚实验学校新城分校举行。

该活动由区消防救援大队和区教育局分管领导及分管负责同志、新城分校师生代表、区各中小学分管消防安全工作的领导共同参加。区消防救援大队副大队长

李攀宣读了关于组织开展2023年春季“开学安全第一课”活动的通知,随后消防大队向各学校赠送《中小学生消防安全读本》,生动易懂的内容方便学生们更细致地了解消防安全相关知识。

区教育局副局长周双平强调了该活动的重要性和对消防安全宣传的意义,区消防救援大队助理工程师卞明程向与会人员讲授“开学安全第一课”详细内容。

赖茜